

**Федеральная служба государственной статистики  
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)**

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

**ПРЕСС-ВЫПУСК № 21**

18.02.2019

*При использовании, цитировании и перепечатке  
информации ссылка на Интернет-сайт  
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна*

**23 февраля – День защитника Отечества**

Ежегодно 23 февраля в России отмечают «День защитника Отечества». В этот день поздравляют не только действующих защитников Отечества, но и защитников потенциальных – проще говоря, мужчин всех возрастов и профессий. Этот праздник олицетворяет силу, мужество, отвагу и честь, а также готовность в любой момент встать на защиту своей семьи и своей родины.

Считается, что история праздника началась 23 февраля 1918 года, когда отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над войсками кайзеровской Германии. Изначально праздник носил название «День Красной Армии и Флота», с 1949 по 1993 год праздник именовался как «День Советской Армии и Военно-Морского флота», а в 2002 году получил свое современное название «День защитника Отечества» и был объявлен нерабочим днем.

Как правило, праздник 23 февраля отмечается как День настоящих мужчин. Поздравления принимают отцы, мужья, братья, сыновья и друзья.

В Забайкальском крае на 1 января 2018 года численность мужчин составляла 514,1 тыс. чел. В городской местности проживало 344,6 тыс. мужчин (47,1% городского населения), в сельской местности – 169,6 тыс. мужчин (49,7% сельского населения). На 1000 мужчин в Забайкальском крае приходилось 1087 женщин.

В демографическом воспроизводстве населения сохраняется тенденция преобладания новорожденных мальчиков. Так, в 2018 году на 1000 мальчиков в возрасте от 0 до 4 лет приходилось 949 девочек.

Численный перевес женщин начинается с 35-39 лет и достигается за счет женщин пенсионного возраста. В возрасте 55-59 лет на 1000 лиц мужского пола приходилось 1248 женщин, 70 и более лет – 2383 женщины. Превышение числа женщин в старших возрастных группах сложилось за счет их более высокой продолжительности жизни. Так, в 2019 году по прогнозу ожидаемая продолжительность жизни при рождении у мужчин составит 65 лет, а у женщин – 75 лет.

Немаловажное влияние на уровень жизни мужчины влияет его семейное положение. В 2017 году было зарегистрировано 8004 брака. Из общего

числа вступивших в брак мужчин 3907 (48,8%) заключенных браков приходится на мужчин 25-34 лет, 2092 (26,1%) брака приходилось на возраст мужчин 18-24 года и 1990 (24,9%) браков заключены мужчинами в возрасте 35 и более лет.

В трудовой деятельности мужчины участвуют активнее, чем женщины. В 2017 году уровень занятости мужчин составлял 61% против 51,6% у женщин. Средний возраст мужчин, занятых в экономике в 2017 году составил 39 лет.

Из общего числа занятых 77,6% мужчин работали на предприятиях со статусом юридического лица, 14,5% - по найму у физических лиц, 4,5% - в сфере предпринимательской деятельности и 3,4% в собственном домашнем хозяйстве.

Образовательный уровень мужчин среди занятого населения в среднем ниже, чем женщин. Так, в 2017 году удельный вес занятых в экономике мужчин, имеющих высшее образование, составил 19,3%, имеющих образование по программе подготовки специалистов среднего звена – 18,8%, квалифицированных рабочих (служащих) – 20%, тогда как у женщин – 30,9%, 30,5% и 11,3% соответственно.

Следует отметить, что в этот день поздравляют не только мужчин, но и женщин – военнослужащих, женщин – ветеранов, участников войн.

Забайкалкрайстат поздравляет всех с Днем защитника Отечества и желает крепкого здоровья, уверенности в собственных силах, энергии и бодрости духа, материального достатка и семейного тепла!

**Территориальный орган Федеральной службы государственной  
статистики по Забайкальскому краю**